

「慈善是我一生的事業」

許榮茂榮膺第十屆「中華慈善獎」慈善楷模稱號



9月13日，第十屆「中華慈善獎」表彰大會在北京人民大會堂舉行。全國政協常委、新加坡國協董事會主席、世茂集團董事局主席許榮茂 GBS,JP 因在慈善公益領域的持續投入和付出，被授予第十屆「中華慈善獎」慈善楷模稱號。他在領獎現場表示：「企業的成功離不開國家和人民，兼濟天下、回報社會是企業不變的初心。通過自己的綿薄力量造福社會、積極傳播慈善理念、促進社會和諧發展是我義不容辭的責任，慈善是我一生的事業。」

第十屆「中華慈善獎」

中華人民共和國民政部
二〇一八年九月 北京

「中華慈善獎」創立於2005年，由民政部組織評選和表彰，是中國政府在慈善領域的最高獎項，也是中國慈善表彰制度的重要組成部分，旨在表彰中國慈善活動中事蹟突出、影響廣泛的個人、單位、慈善項目、慈善信託等。

傳播慈善願大愛 助人民美好生活

2005年，許榮茂聯合20多家民營企業發起成立中華紅絲帶基金，致力於艾滋病預防和控制工作。2018年9月，許榮茂再赴涼山彝族自治州，在了解到當地情況後，立即捐贈30,000罐澳洲奶粉用於母乳餵養的科學營養項目，以實際行動支持和促進偏遠及貧困地區防艾抗艾；2008年，許榮茂為幫助改善西部偏遠鄉鎮醫療條件，設立了「世茂愛心醫院」，為群眾提供安全、有效、方便、價廉的基本醫療衛生服務和保障；2018年，許榮茂參與支持「一帶一路」消除白內障致盲行動及「西藏包蟲病專項防治」等醫療扶貧項目，成為新時代助力人民美好生活的踐行者。

創新家園協會 促兩地交流合作

以愛心回饋社會，以慈善幫扶弱者，一直是許榮茂堅持不懈的社會事業。2010年，許榮茂聯合商界朋友在香港共同創辦了「關愛家園」協會。在他的帶領下，新加坡家園協會在短短八年時間取得優異的成績，受到中央政府、香港特區政府、各省市及社會各界的肯定。2018年1月，許榮茂捐贈1,000萬元港幣用於香港大學中國制度研究中

心的創辦，積極推動香港與祖國的交流與合作，促進香港青年深入了解祖國經濟和社會發展。

2016年，許榮茂捐贈8,000萬元人民幣參與故宮博物院「養心殿研究性保護項目」；2017年又斥資1.33億元人民幣購回明代國寶《絲路山水地圖》，並無償捐贈故宮博物院，支持文化遺產保護和傳承，以中華文化的發展繁榮推動中華民族的偉大復興。

開展「四海一家」 推動社會共融

新加坡家園協會的服務覆蓋香港與內地，是一間致力於服務新來港、少數族裔人士及其他弱勢社群的慈善機構，推動他們積極投入和參與香港的建設，促進社區參與、推動社會共融、創建平等關愛的社會，現有會員超15萬人。許榮茂帶領新加坡家園協會積極開展「四海一家」及「關愛家園」等品牌項目。「四海一家」青年交流項目自2015年以來共舉辦四屆，四年來共資助9,000名香港市民，尤其是香港青年分別赴北京、上海、廣東、福建、浙江、陝西等地，進行體驗式參觀交流；「關愛家園」的對象為長者、綜援及低收入家庭、殘疾人士、新來港及少數族裔人士，以及其他弱勢社群等。目前，可供約有99.6萬合資格人士申請，「關愛家園」為他們提供特別購物及產品優惠，範疇包括衣、食、住、行各方面，以改善其生活條件。



許榮茂(右七)出席2017世界艾滋病日30周年主題公益晚會。



許榮茂(左五)與涼山彝族自治州官員合影，捐贈30,000罐澳洲奶粉用於母乳餵養的科學營養項目。



國務院僑辦主任裘援平(右二)、許榮茂(左一)共同為僑愛世茂鐘靈社區醫院揭牌。



許榮茂(前中)於2016年捐贈8,000萬元人民幣，參與故宮博物院「養心殿研究性保護項目」。



2018年許榮茂(左二)再赴涼山彝族自治州，捐贈30,000罐澳洲奶粉用於母乳餵養的科學營養項目。



許榮茂(後右二)捐贈1,000萬元人民幣用於西藏包蟲病專項防治，幫助西藏更好地建立包蟲病防治工作體系。



故宮博物院院長單霽翔(前左)在《絲路山水地圖》捐贈儀式上贈送紀念品於許榮茂(前右)。



2018「四海一家」促港青融入國家發展

青年是國家和香港的未來，為積極響應習主席的號召，推動香港青年融入國家發展，新加坡家園協會在中央政府駐港聯絡辦、香港特區政府的支持下，2018「四海一家」於今年8月組織了1,000名香港青年赴陝西西安、延安以及天津學習交流。港珠澳大橋通車在即，2018「四海一家」還將組織1,000名香港青年通過港珠澳大橋，前往粵港澳大灣區各城市進行交流體驗。

西安、延安進行體驗式學習交流。「四海一家·絲路長安」以大唐盛世為時代背景，帶領香港青年體驗長安古都、黃帝之陵、延安聖地等歷史文化，探尋古絲路，發現新絲路，推動香港青年增加對中國歷史、文化和發展的認識，增強民族歸屬感和自豪感，提升愛國情懷。

兩地水土交融 友誼枝繁葉茂

以許榮茂團長為代表的「四海一家」團長、副團長及兩位團員代表於香港三個具有代表性的地點：港島太平山、九龍獅子山公園及新界翠巒樓分別取泥土和水；同時，西安代表及青年也分別在滎陽石礮寺

村、秦嶺翠華山和西安西郊的絲路群雕處三個地點分別取土及黃河水，並在8月6日晚的2018「四海一家·絲路長安」陝港同行青年交流活動主題晚會上，舉行簡單而隆重的「水土交融」儀式，讓香港青年和香江水與來自黃土高原的土及黃河母親河的水融合，象徵香港歷來是祖國不可分割的一部分，亦代表著陝港兩地血濃於水、同根同宗的情誼。次日，交流團又用交融的土與水在黃帝陵植下一棵側柏樹，再設立紀念碑，象徵種下友誼之樹，陝港友誼枝繁葉茂。

感受祖國成就 了解發展趨勢

首團2018「四海一家·絲路長安」陝港同行青年交流活動，於8月5日至10日組織約800名香港青年赴陝西

第二團2018「四海一家·津滬同行」青年交流活動於8月18日至22日前往天津。天津是全國先進製造研發基地、北方國際航運核心區、金融創新運營示範區和改革先行示範區。交流團特別安排香港青年參觀空客總裝廠、國家超級計算天津中心、中關村科技園、西青經濟技術開發區、南開大學等，讓青年朋友們感受祖國改革開放40年來的偉大成就，了解創新發展的大趨勢。

許榮茂團長表示，親身體驗的感受遠比書本或口述的愛好，不少香港年輕人對中國歷史和現狀了解不深。而組織「四海一家」交流活動的意義就是希望通過這種體驗式交流，讓香港青年加深對祖國歷史、文化、發展的了解及認同。新加坡家園協會將堅持舉辦「四海一家」青年交流活動，推動香港青年勇敢面對新挑戰，積極融入國家發展大局，把握國家快速發展的大好機遇，追求個人新發展，開創更美好前途，報效國家和香港。

許榮茂與交流團副團長們在黃帝陵進行植樹揭牌儀式。



800名香港青年在陝西博物館前合照留念。



2018「四海一家」交流團攜800名香港青年前赴陝西交流。



許榮茂、中聯辦副主任任何靖與香港青年一同植下象徵友誼的側柏。



許榮茂與交流團副團長們在黃帝陵進行植樹揭牌儀式。



當時的候任特首林鄭月娥見證新加坡家園協會與香港中國企業協會簽訂「關愛家園」戰略合作協議。

「關愛家園」關愛社會慈善扶貧

香港特區政府於2017年10月所發表的《2016年香港貧窮情況報告》的資料顯示，香港貧窮人口已高達99.6萬(約佔總人口1/7)。新加坡家園協會使命正是提供專業及優質服務，協助新來港及少數族裔人士和其他弱勢社群融入社區及作出貢獻，推動他們建立互助互愛、多元包容的社會。為此新加坡家園協會推行一個創新性的社會服務項目——「關愛家園」(簡稱「關愛卡」)，廣邀企業和商戶，履行社會責任，貫徹關愛理念，以關愛社會、慈善公益、環保節約，實現慈善扶貧的目標。

2017年6月1日，在當時候任特首林鄭月娥見證下，新加坡家園協會與香港中國企業協會簽訂了戰略合作協議，正式啟動關愛項目。首張「關愛卡」於2017年6月10日由時任特首梁振英頒發予受惠家庭。

2017年6月18日，在政務司司長張建宗見證下，新加坡家園協會與香港中國企業協會簽訂「關愛家園」戰略合作協議。目前關愛卡會員約15,400名，透過舉辦不同會員活動，加強受惠家庭的支持網絡。至今已落實參與關愛卡項目之團體達30間，包括聯合出版集團、三聯書店(香港)有限公司、中華書局(香港)有限公司、華潤集團、香港蘇寧雲商有限公司等商舖約1,000間，不時提供衣、食、住、行各方面產品和服務的慈善優惠，並由關愛卡持人自行選擇，直接有效舒緩身處貧窮處境的生活壓力。同時，為了更加便利關愛卡會員收獲一手資訊，測試版的手機應用程式「關愛卡APP」於2018年3月上架。



時任特首梁振英與中聯辦副主任陳冬發出席第一張「關愛家園」。

9月、10月慈善優惠精選

免費領取

由2018年9月10日起，成為「關愛家園」會員可免費獲中國移動香港電話卡一張(本地通話\$0.05分鐘；IDD致電中國內地\$0.12分鐘；Lite本地數據組合\$18/10日)。

功課幫：免費網上補習平台

即時解答功課疑難，免費索取《知識》雜誌贈閱版。

迪士尼門票優惠

中旅社購買海洋公園、迪士尼門票低至85折及澳門船票每張減免\$20。

書店購物優惠

憑關愛卡於中華書局及三聯書店購物，最低可享85折。

U!select 每月2、12、22號 買滿\$60即有 95折

每月的2日、12日、22日於華潤集團購物買滿\$60可獲95折。

關愛卡會員活動篇：SuperPark是一個有趣又吸引的學習樂園，小朋友來到這裡，都樂而忘返。關愛卡會員可憑關愛卡享入場優惠價。

注：所有優惠詳情可登入關愛卡APP網頁：<http://wecardapp.com/>